

## 市人大常委会调研组莅许开展 公共卫生体系建设情况专题调研 苏晓红带队

本报讯(记者李新)8月16日、17日,市人大常委会副主任苏晓红带领调研组到我市专题调研公共卫生体系建设工作。市人大常委会副主任牛艳伟、副市长赵鹏参加相关活动。调研组先后到长葛市疾控中心、增福镇卫生院,许昌市疾控中心、市中心医院鹿鸣湖院区、市妇幼保健院

院、建安医院等地,实地调研疾病预防控制体系建设、公共卫生服务、中西医协同、人才队伍建设等工作,并召开座谈会听取工作情况汇报。苏晓红强调,要提高政治站位,科学规划、高位推动,深入实施《河南省基本医疗卫生与健康促进条例》,持续提升专业公共卫生服务机

构和基层卫生服务能力水平;要充分发挥中医药优势,深入开展中西医协同服务,建立健全中医药参与疫情应急处置协同救助机制;要推进医防融合,加强公共卫生服务人才队伍建设,促进医疗技术能力提升,高质量推进我省公共卫生服务体系,筑牢公共卫生安全网。

### 统一思想 提振信心 凝聚力量 推动发展

# 市委八届五次全会召开

### 市委常委会主持会议 史根治刘涛讲话

全会表决通过《中国共产党许昌市第八届委员会第五次全体会议决议》,号召全市上下以只争朝夕的拼劲、久久为功的韧劲,全力以赴抓好下半年经济工作,高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区,扎实推进中国式现代化建设许昌实践,为谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章增添许昌光彩



8月18日上午,市委书记史根治在中国共产党许昌市第八届委员会第五次全体会议上讲话。

本报记者 牛书培 摄

本报讯(记者王利辉 石冠兵 高伟山)8月18日,中国共产党许昌市第八届委员会第五次全体会议召开。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实中央政治局会议部署和省委十一届五次全会要求,总结今年以来经济工作,分析当前经济形势,对下半年经济工作进行部署,表决通过《中国共产党许昌市第八届委员会第五次全体会议决议》。

全会由市委常委会主持。市委书记史根治作讲话,市委副书记、市长刘涛对今年以来经济发展、项目建设情况进行讲评。

全会指出,今年以来,市委团结带领全市党员干部群众,认真贯彻落实中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,抢抓疫后经济恢复的重

要窗口期,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的竞进姿态,心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济,全市主要经济指标均保持稳定增长,经济运行呈现稳中向好、稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的发展态势。要倍加珍惜来之不易的发展局面,倍加珍惜行之有效的思路举措,保持战略定力、提振发展信心,坚定高质量发展不动摇。

全会指出,当前正值承上启下的关键节点,经济运行既面临新的困难挑战,也面临一系列难得的机遇和条件,中央层面的政策红利加速释放,省级层面的支持力度持续加大,许昌自身的积极因素不断积累,机遇稍纵即逝,务必紧抓不放。要准确把握、科学应变、主动求变,把政策吃透,把情况弄准,把转化做实,在抢抓机

遇中跑出“快车”、放大优势,在应时合势中跑出高质量发展加速度。

全会强调,高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区各项工作已经全面铺开,要从战略全局出发,切实把思想和行动统一到党中央对当前经济形势的分析判断、对下半年经济工作的重大决策部署上来,既持续落实既定战略思路举措,又聚焦当前经济运行中的突出问题,采取针对性举措,抓住重大关键环节,纲举目张做好工作,不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

全会提出,做好下半年的经济工作,要坚持以高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区统揽经济社会发展



8月18日上午,中国共产党许昌市第八届委员会第五次全体会议召开。

本报记者 牛书培 摄

全局,聚焦“心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济”这条主线,在省委十一届五次全会安排部署的基础上,结合我市实际,重点抓好7项工作。一要在稳定经济运行上下功夫,加强监测调度,抓好助企纾困,做实统计工作,保持经济运行在合理区间。二要在强化项目支撑上下功夫,健全项目库,深化重大项目集中攻坚行动,完善项目建设全生命周期服务,加快形成更多实际投资量和实物工作量。三要在深挖内需潜力上下功夫,持续恢复和扩大消费,打造高质量消费供应体系,充分发挥消费拉动经济增长的基础性作用。四要在提升产业能级上下功夫,坚持“工业兴市、制造业强市”不动摇,准确把握产业发展趋势,大力推动现代化产

业体系建设,加快塑造产业发展新格局。五要在深化城乡融合上下功夫,深入实施以人为核心的新型城镇化战略,全面推进乡村振兴,进一步畅通要素流通渠道、加大融合力度。六要在保障改善民生上下功夫,多措并举促进高质量充分就业,强化普惠性、基础性、兜底性民生建设,提升生态环境质量,以民生之稳确保社会之稳、预期之稳、经济之稳。七要在防范化解风险上下功夫,贯彻落实总体国家安全观,牢牢兜牢基层“三保”底线,促进房地产市场平稳健康发展,稳妥有效处置金融等方面风险,确保社会大局和谐稳定。

全会强调,要坚持以习近平“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,

切实履行好党领导经济工作的政治责任,坚持抓总抓重抓要,紧盯突出问题,强力克难攻坚,激励担当作为,建设持久风清气正政治生态,营造浓厚干事创业氛围,汇聚强大团结奋进力量。

就做好下半年经济工作,全会强调,要保持战略定力,坚定发展信心,按照既定目标狠抓落实,推动经济运行整体好转。要以紧盯不放的工作韧劲,紧盯台账抓进度,围绕政策抓谋划,立足优势抓招引,持续抓牢项目建设,要以集腋成裘的发展思路,持续做优做强龙头,积极培育专精特新企业,强化企业创新主体地位,大力开展“三化改造”,提质发展产业载体。

(下转第二版)

## 拼出高质量发展新气象



提振信心促发展,凝聚力量谱新篇。市委八届五次全会是在城乡融合共同富裕

先行试验区建设的关键节点,在“奋战三季度、冲刺下半年”的关键时刻召开的一次十分重要的会议。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实中央政治局会议部署和省委十一届五次全会要求,总结今年以来经济工作,分析当前经济形势,对下半年经济工作进行部署,动员全市上下统一思想、提振信心、凝聚力量、推动发展,高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区,扎实推进中国式现代化建设许昌实践,为谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章增添许昌光彩。全会既讲清楚了当前形势“怎么看”,又明确了下半年“怎么干”,具体指出了“干什么”,必将指导和推动全市上下把握态势、保持定力、提振信心,在高质量发展的道路上乘风破浪、笃定前行。

今年是全面贯彻落实党的二十

大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键之年。今年以来,面对复杂严峻的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,市委团结带领全市党员干部群众,认真贯彻落实中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求,坚持以高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区统揽经济社会发展全局,抢抓疫后经济恢复的重要窗口期,以“开局就是决战、起步就要冲刺”的竞进姿态,心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济,全市主要经济指标均保持稳定增长,经济运行呈现稳中向好、稳中有进、稳中提质、稳中蓄势的发展态势。

既有质的有效提升,又有量的合理增长。今年以来,许昌经济“稳”的基础更扎实,“进”的动能更强劲——牢固树立“工业兴市、制造业强市”理念,聚焦构建“633”工业体系,制定实施10大产业集群、16条重点产业链培育方案,制造业“家底”更加厚实;坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”,深入实施“2023创新年”行动,主要创新指标位居全省第一方阵;扭住项目建设这个“牛鼻子”,持续落实重大项目集中攻坚机制,382个省市重点项目今年前7个月累计完成投资1526.4亿元,占年度计划投资的83.4%;扎实推进制度型开放,上半年

全市进出口总值同比增长23.4%,总量、增速均居全省第3位;把恢复和扩大消费放在优先位置,上半年全市社会消费品零售总额增长6.5%,消费市场加快恢复;深入开展“万人助企乡村”活动,打造市场化、法治化、国际化营商环境,截至7月底,全市共有经营主体45.3万户,较年初增长6.52%……多项经济运行指标相互印证,再次说明许昌经济恢复向好的态势没有改变、结构质量效益优化的趋势没有改变、动能潜力持续释放的趋势没有改变。同时,中央层面的政策红利加速释放,省级层面的支持力度持续加大,许昌自身的积极因素不断积累。这些不仅为许昌带来了更大发展机遇,也为许昌高质量发展增添了重要砝码。

奋勇争先的画卷,在砥砺前行中铺展;更加出彩的华章,在接续奋斗里书写。当前,先行试验区建设已经全面铺开,全力以赴做好下半年经济工作尤为重要。全市上下必须倍加珍惜来之不易的成绩,紧抓不放、乘势而上,坚持以高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区统揽经济社会发展全局,聚焦“心无旁骛抓发展、全力以赴拼经济”这条主线,在稳定经济运行上下功夫,在强化项目支撑上下功夫,在(下转第二版)

## 刘涛主持召开市政府常务会议 传达学习习近平总书记重要指示重要讲话精神 研究生态环境保护、深化实施标准化战略等工作

本报讯(记者王利辉)8月18日,市长刘涛主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记重要指示、重要讲话精神,研究生态环境保护、深化实施标准化战略等工作。

市委常委、常务副市长张庆一,副市长赵淑红、张飞、赵鹏、杨朝晖,市政府秘书长韩宏涛出席会议。市人大常委会副主任萧楠列席。

会议传达了习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示,在党外人士座谈会上、7月24日中共中央政治局会议上、同团中央新一届领导班子成员集体谈话时、四川考察时的重要讲话精神。会议强调,习近平总书记的重要指示和重要讲话,思想深刻、内涵丰富,具有很强的针对性和指导性,要结合实际,深入学习贯彻,不折不扣抓好贯彻落实,推动我市城乡融合共同富裕先行试验区建设。

会议传达了中央生态环境保护督

察、黄河流域生态环境警示片等突出问题,听取我市污染防治攻坚战工作汇报。会议强调,要扛稳扛牢责任,保持高度警醒,坚持问题导向,全力开展攻坚,推动全市生态环境质量持续改善;要加快问题整改,抓紧制定整改方案,列出整改清单,确保一抓到底、不留死角;要聚焦重点攻坚,强化督导问效,确保各项任务落地落实。

会议在听取《关于深化实施标准化战略的意见》起草情况后指出,要以《意见》实施为契机,围绕十大产业集群和16条重点产业链,着眼产业发展、公共服务等方面,大胆探索创新,凝聚工作合力,打造更多具有影响力的许昌标准。

会议听取了《许昌市推进“美豫名品”公共品牌建设促进高质量发展实施方案》起草情况,强调要充分发挥品牌引领作用,突出抓好工业、农业、服务业、区域四个领域“美豫名品”培育,加快推进“育品牌、创品牌、护品牌、推品牌”链条化发展,

以品牌建设提升赋能经济高质量发展。

会议在听取《许昌市依托全国一体化政务服务平台开展政务服务线上线下融合和向基层延伸试点实施方案》起草情况后强调,要抓好试点机遇,着眼高频事项,破解难点堵点,加快打造线上线下泛在可及、智慧便捷、公平普惠的政务服务体系;要强化创新意识,健全推进机制,围绕政务服务便利化、精准化、智能化积极探索,高标准高质量完成试点任务;要严格安全管理,强化数据共享利用中个人隐私、商业秘密保护,确保数据安全。

会议听取了《许昌市“十四五”现代综合交通运输体系和枢纽经济发展规划》,强调要以“前瞻30年”的眼光抓好规划,着眼许昌在郑州都市圈的发展定位,着眼智慧交通、绿色发展,着眼新技术、新业态发展要求,抓项目、补短板、强支撑,确保全市交通基础设施建设走在前列、争创一流。

会议还研究了其他事项。